Bilangan Pokok : 278/Ha
Jarak Tanaman : 6m x 6m

ANGGARAN ALIRAN KEWANGAN BAGI SEHEKTAR DURIAN BELANDA

Perkara Jumlah 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 18 19 20
(20 tahun)
PENDAPATAN
Hasil (kg ) 144,000 3,000 6,000 8,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 9,000 7.500 6,000 3,000 1,500
Pendapatan Kasar @ RM 0.80/kg 115,200 2,400 4,800 6,400 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 8,000 7,200 6,000 4,800 2,400 1,200
PERBELANJAAN
Kos Pembangunan
a Pembersihan Kawasan 675 675
b. Penyediaan Tanah 150 150 ) - 1 B
c. Membaris, Melub &M 270 270
Jumlah Kos Pembangunan 1,095 1,095
KOS BAHAN-BAHAN
i. Anak Pokok 459 459
ii. Baja Asas CIRP 63 63
iii, Baja NPK 64,338 2417 825 1101 1,101 1376 1,927 1,927 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128 4,128
iv. Racun Rumpai (Gromoxone/Spark) 1,624 166 90 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 76
v. Racun Serangga/Penyakit 2.099 158 158 151 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 96
vi. Alat-Alat Ladang 1.100 275 275 275 275
Jumlah Kecil 69,683 3,538 1,073 1,328 1,273 1,548 2,374 2,099 4,300 4,300 4,300 4,575 4,300 4,300 4,300 4,300 4,575 4,300 4,300 4,300 4,300
KOS TENAGA KERJA
i, Pembajaan 3,600 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180
ii. Mengawal Rumpai 5,610 420 420 31s 315 315 315 315 315 315 315 315 315 315 31s 315 135 135 135 135 135
iii. Mengawal Serangga/Penyakit 1,800 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90
iv. Memunggut Hasil 12,960 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720 720
Jumlah Kos Tenaga 23,970 690 690 1,305 1,305 1,305 1,308 1,305 1,305 1,305 1,305 1,305 1,305 1,305 1,305 1,305 1,125 1,125 1,125 1,125 1,125
Jumlah Kos Pengeluaran 94,748 5323 1,763 2,633 2,578 2,853 3,679 3,404 5,605 5,605 5,605 5,880 5,605 5,605 5,605 5,605 5,700 5425 5425 5,425 5,425
Jumlah Kos Pengeluaran + 104,223 5,855 1,939 2,896 2,836 3,138 4,047 3,744 6,166 6,166 6,166 6,468 6,166 6,166 6,166 6,166 6,270 5,968 5,968 5,968 5,968
10% Kos Luar Jangka
Baki Wang Tunai 10,977 -5,855 -1,939 -496 1,964 3,262 3,953 4,256 1,835 1,835 1,835 1,532 1,835 1,835 1,835 1,835 930 33 -1,168 -3,568 -4,768
Baki Wang Timbunan -5,855 -7,795 -8,291 -6,327 -3,065 888 5,144 6,978 8,813 10,647 12,179 14,014 15,848 17,683 19,517 20,447 20,480 19,312 15,745 10,977
Nilai Bersih Kini (NPV) @ 10%

Kadar Pulangan Dalam (IRR)

NISBAH FAEDAH KOS (B/C RATIO) 10%

* Kos ini tidak termasuk pembinaan parit-parit ladang, iambatan, sistem pengairan, ialan-ialan ladang serta penvediaan pagar.
* Upah buruh diandaikan @15.00 sehari



ANALISIS KEWANGAN PENANAMAN DURIAN BELANDA BAGI SEHEKTAR DI SABAH
Dalam Nilai Ringgit Malaysia

Tahun B C N
1 0 5855 -5855| Pendapatan Tahunan Keluarga Tani
2 0 1939 -1939| = (Baki Wang Tunai + Kos Pembangunan + Kos Tenaga Kerja)
3 2400 2896 -496 dibahagi dengan 20 thn.
4 4800 2836 1964 Jangka hayat Ekonomik Tanaman Durian Belanda
5 6400 3138 3262
6 8000 4047 3953| i.e. RM 10,973.00 + RM 1,095.00 + RM 23,970.00
7 8000 3744 4256 = RM 36,038.00.00 / 20 tahun
8 8000 6166 1834 = RM 1,801.90 / tahun
9 8000 6166 1834
10 8000 6166 1834| Garis Panduan Kemiskinan di Sabah diberikan
11 8000 6468 1532| dalam ukuran nilai Ringgit Malaysia 960.00
12 8000 6166 1834| sebulan atau RM 11,520.00 setahun
13 8000 6166 1834| Maka saiz ladang ekonomik minimum untuk
14 8000 6166 1834 bertanam Durian Belanda ialah 6.39 hektar.
15 8000 6166 1834
16 7200 6270 930
17 6000 5968 32| B Faedah
18 4800 5968 -1168) C = Kos
19 2400 5968 -3568| N = Nilai Bersih
20 1200 5968 -4768| NPV = Nilai Kini Bersih
21 0 0 0] IRR = Kadar Pulangan Dalam
22 0 0 0] B:C = Nisbah Faedah/Kos
23 0 0 0
24 0 0 0
25 0 0 0
JUMLAH 115,200 104,227 10,973
NPV 8% 5.318.82[IRR 19.83%)|
NPV 10% 4,105.93
NPV 15% 1,665.00
B 8% 52,061.21|B:C ratio 1.11
B 10% 43,765.97|B:C ratio 1.10
B 15% 29.422.91|B:C ratio 1.06
C 8% 46,742.39
C 10% 39,660.04
C 15% 27,757.91
Analisis Sensitiviti
Andaian Faedah meningkat atau menurun sebanyak 10%
Dan kos 0.1 -0.1
pula NPV 10% 4,516.53 -4,236.67
meningkat 0.1{B:C ratio 1.10 0.90
atau IRR 19.83% #DIV/0!
menurun




